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Μ. Χαρακόπουλος από τη Λάρισα: Η αφωνία της 
Ευρώπης για την Αγία Σοφία ενδεικτική της 
πορείας της
/ Επικαιρότητα

«Οι Έλληνες έχουμε τα πρωτοτόκια της πλούσιας 
υπερχιλιόχρονης βυζαντινής κληρονομιάς. Χρέος μας είναι 
αυτή τη σπουδαία παρακαταθήκη να τη διαφυλάξουμε ως 
κόρην οφθαλμού, καθώς συνιστά το θεμέλιο επί του οποίου 
συγκροτήθηκε και η σύγχρονη ταυτότητά μας. Αλλά και διότι 
αυτή η παρακαταθήκη μας φέρνει κοντά με όλους τους λαούς 
που άρδευσαν την πνευματική τους υπόσταση από τον 
βυζαντινό πολιτισμό, κορωνίδα του οποίου είναι η Αγία Σοφία. 
Δυστυχώς, η αφωνία της άλλοτε καλουμένης χριστιανικής 
Ευρώπης για την Αγία Σοφία προκαλεί θλίψη και είναι 
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ενδεικτική της πορεία της».

Τα παραπάνω τόνισε σε δήλωσή του ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των 
Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, μετά το πέρας της διάλεξής του στους 
μαθητές και τις μαθήτριες του Προτύπου Γενικού Λυκείου Λάρισας, στο πλαίσιο 
εκπαιδευτικής δράσης του σχολείου με θέμα την παρουσίαση του βραβευμένου από 
την Ακαδημία Αθηνών Τόμου «Αγία Σοφία – Οι Ναοί της του Θεού Σοφίας ανά τον 
κόσμο».

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ και διδάκτωρ Κοινωνιολογίας στην διάλεξή του 
αναφέρθηκε στην ιστορία της οικοδόμησης της Αγίας Σοφίας, κατά τα χρόνια του 
αυτοκράτορα Ιουστινιανού και του συμβολισμού που αυτή απέκτησε για την 
Οικουμενική Ορθοδοξία. Εν συνεχεία, εξιστόρησε τις περιπέτειες του περίλαμπρου 
Ναού, καταλήγοντας στην αυθαίρετη και βέβηλη απόφαση της τουρκικής ηγεσίας 
να τον μετατρέψει το 2020 σε μουσουλμανικό τέμενος. Το γεγονός αυτό, όπως 
επισήμανε, έχει θέσει το οικοδόμημα σε τεράστια δοκιμασία, όπως και Τούρκοι 
επιστήμονες δημοσίως προειδοποιούν, λόγω της αθρόας ροής επισκεπτών.



Αυτές οι εξελίξεις οδήγησαν, όπως σημείωσε ο Μάξιμος Χαρακόπουλος, την ΔΣΟ, 
έναν οργανισμό που συγκεντρώνει στους κόλπους του Ορθόδοξους βουλευτές από 
25 κράτη, να ξεκινήσει μια εκστρατεία αφύπνισης της διεθνούς κοινής γνώμης 
ώστε να ασκηθεί πίεση στην Τουρκία για να ακυρώσει την απόφασή της. Στο 
πλαίσιο αυτό εκδόθηκε και ο Τόμος για τους Ναούς που είναι αφιερωμένοι στην 
Αγία Σοφία ανά τον κόσμο, που δείχνει παράλληλα και την πνευματική συνάφεια 
των Χριστιανών σε μια τεράστια γεωγραφική έκταση, από την Σκωτία μέχρι και 
την Κίνα.

Νέες εγκαταστάσεις για το Πρότυπο
Ο Λαρισαίος βουλευτής ευχαρίστησε για την τιμή να είμαι μεταξύ των 
συμμετεχόντων στις εκπαιδευτικές δράσεις του σχολείου και σημείωσε ότι 
αισθάνεται «προσωπική ικανοποίηση για το γεγονός ότι το Πρότυπο έγινε, 
επιτέλους, πραγματικότητα επί των ημερών του υπουργού Παιδείας Κυριάκου 
Πιερρακάκη. Γιατί, δυστυχώς, τα προηγούμενα χρόνια χρειάστηκαν αλλεπάλληλα 
διαβήματα και παρεμβάσεις σε όλη την κλίμακα της κυβέρνησης -ακόμη και τον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη συνάντησα και του έθεσα το ζήτημα- μέχρι να 
ληφθεί αυτή η απόφαση.



Δεν ήταν δυνατόν, όμως, η Λάρισα, η οποία είναι μια από τις μεγαλύτερες πόλεις 
της Ελλάδας, να στερείται ενός πρότυπου Γυμνασίου και Λυκείου, που προάγει την 
ευγενή άμιλλα στην εκπαίδευση και ολόκληρη την κοινωνία. Στόχος μας τώρα 
είναι το Πρότυπο Γενικό Γυμνάσιο και Λύκειο να στεγαστεί σε δικό του χώρο, σε 
σύγχρονο κτίριο. Και γι’ αυτό, μετά από στενή συνεργασία με τα αρμόδια 
υπουργεία, τον περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημήτρη Κουρέτα και τον δήμαρχο 
Λαρισαίων κ. Θανάση Μαμάκο, τους οποίους και θέλω να ευχαριστήσω για μια 
ακόμη φορά, έχουν δρομολογηθεί όλες οι ενέργειες ώστε να ανεγερθεί ένα 
σύγχρονο διδακτήριο στην οδό Σαρίμβεη».

Μετά το πέρας της εισήγησης ακολούθησε διάλογος, στη διάρκεια του οποίου ο δρ 
Μάξιμος Χαρακόπουλος απάντησε σε ερωτήσεις μαθητριών και μαθητών. Από την 
πλευρά τους ο Διευθυντής του Προτύπου ΓΕΛ Λάρισας, δρ. Εκκλησιαστικής 
Ιστορίας Χάρης Ανδρεόπουλος, όπως και ο Σύλλογος Διδασκόντων ευχαρίστησαν 
τον επικεφαλής της ΔΣΟ για τη συμμετοχή του στην εκπαιδευτική δράση του 
σχολείου, καθώς και για τη προσφορά του Τόμου στους μαθητές, τις μαθήτριες και 
τους εκπαιδευτικούς του σχολείου.








